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is sor kerül Olaszországban, 
aranyjegvgyürük beszolgáltatására, 
December 18. án egész Olaszország 
összes menyasszonyai és felcségei 
ünnepélyes keretek között akarják 
beszolgáltatni jegygyürüiket a ha- 
za oltárára. Legutóbb 846 hadiöz- 
vegy jelentkezett kihallgatáson Mus 
solininél és a Duce ekkor előttük 
elmondott beszéle annyira feljelke- 
sítette őket, hogy ekkor határozták 
d ezt a dolgot, Olaszországban te- 
hát a háborus hangulat, legalább is 
még most. egyre csak fokozódik, És 
ezek az események a jegygyürük, 
játékkatonák. a kegyszerek az 
arany és ezüst-tárgyak beszolgálta: 
tásai stb. felujítják az emlékezet- 
ben a két évtized előtti világháboru 
emlékét, Akkor is ugy volt minden. 
Kezdődött az általános nagy lelke- 
sedéssel az áldozatkészséggel az 
önkéntes, vagy kénvszerü felaján- 
lásokkal. a mind többről és többről 
való lemondással és az igénvek egy- 
re fokozódó összezsugoritásával. 
Akkor is volt ilyen aranvat-vaséri 
mozgalom, hustalan nap. hadike- 
nyér és más egyéb szomoru velejá: 
rói a hadiállapotoknak " De azután, 
amikor egyre több és több katona: 
vonat men! a különböző frontokra, 
mindinkább csökkent 4 lelkesedés 
és a hazatérő sebesültek. az eltüntek 
és elesettek, a háboruban megnyo. 
morodottak folyton csak növekedő 
félelmetes és szomoru tábora jelen- 
tősen lelohasztotta ezt a lángoló 
harcitüzet Az emberek azonban, 
ugy látszik. könnven felejtenek és 
könnyen beleesnek a régi hibáikba. 
Pillanatnyi hangulatok hatása alati 
egyegy lelkesítő beszéd nyomán uj- 
ból csak ki-kiárad belőlük az ál- 
dozatkészség vért és szivet meg: 
pezsdítő izgalma s ilvenkor elfelejt 
keznek arról. hogy a háboru nem- 
csak az igényekről való lemondá. 
sokból áll. hanem megvannak an 
Bak a szomoru velejárói és kisé. 
rőjelenségei is Ezelket pedig az 
egyén, kiényelem háttérbeszorításá- 
val áldozatkész felajánlásokka] 
nem lehet elfeleilenii Az anyák 
Szenyedéseit a sebesültek gvötrődé- "it a harciéren elesett hősöket. a 
háboru véráldozatait és könnyten- 
Erré dagadó gvötrelmeit semmni 
féle szép szóval és odaadó fellángo 
ással nem lehet meg nem történtek 
6. valótlanságokká tenni. Szép do- 9 tehát az olasz nők lelkesedése, 
még sokkal szebb lenne, ha az 

Nyák felcségek és menvasszonvok 
Tiási tábora nem a hábor1 folyta- 
ASa mellett agitálna. hanem a bé- 
6 mielőbbi létrehozása mellett, 

a és Riadóbivatal fluj, Calea Regele Eeroinano e 

1 Mert alkor sokkal több ájdás és Mána jegygyürükre megelégedés fakadna az ilven jegy gyürübeszolgáltatási akciók nyo- 
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mán Ha ugyanis az olasz nők ezt maga után, hanem abban az irány- 

irányban mutatnák meg. 

Angiia ragaszkod 
7 
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az áldozatkészséget nem abban az 
amely 

könnyeket és szenvedéseket vonhat 

ban ahol 
virul ki a szivekben és az ajkakon. 
Mert az élet már örömet várna és 

Szerda 

mosoly és megelégedés 

nem ujabb fájdalmakat. 

szankcióhoz 
Olaszország ujabb repülőögépeket küldött a frosa Mi van Hoare utja miüögyöt? A bombázások elkerti- lése végeti az abesszinek kiiü 
Mlért utazolt a belga 
Az angol kormány, tehát mereven kitart a petroleum tilallom mellett. Sze- rinte ez elősegiti a béke utját. Hir szerint egyébként Li jezetten azért utazott Londonba, ho 

sen. A szanikciók mindenesetre máris ére 
nyersanyag hiányra való tekintettel kénytelen mérs rikai frontokon nincsenek jelentősebb 
elhatározta, hogy Havart katonailag 
jogcimük a város bombázására. Az ujabb 
lunk be: 

pót belga király is kfe- 
gy Anglia és Olaszország között közvetit- 

ztetik hatásukat. Számos olasz gyár a 
ékelni a munkaidót.. Az af- 

események. Az abesszin hadvezetőség 
kiüriti, hogy az olaszoknak ne legyen 
ielentésekről az alábbiakban számo- 

A perőleurmn-iilalom meggyorsitja a békét 
(LONDON.) Tegnap ült össze a 

rendkivüli angol minisztertanács, 
hogy a megtorlások kérdésében ha 
tározzon. Baldwin három kérdést 
terjesztett a minisztertanács elé, 
Mégpedig: 1. Katonai természetü 
intézkedésnek kell-e tekinteni a 
petróleumtilalom végrehajtását? 2. 
Eredménnyel járhat-e a petróleum- 
tilalom, ha Amerika nyomást gya- 
korol az olajérdekeltségekre. 3. 
Meggyorsitjae az olajtilalom a bé- 
kéltető tárgyalások befejezését? A 
kormány többsége, közöttük Bald- 
win és Hoare külügyminiszter azt 
vallják, hogy a petróleumtijalom 
meggyorsitja a békelehetőségeket. 

DÖNTÖTT AZ ANGOL 

KORMÁNY 

(LONDON.) A tegnapi miniszterta- 
nács jóváhagyta az olajkiviteli szankci- 
ókra vonatkozólag a külügyminiszter 
álláspontját. Angla minden fenntartás 
nélkül fog résztvenni a 18-as bizottság 
december 12-ik gyülésén, amely ebben a 
kérdésben dönteni fog. Tárgyaltak Laval 
törekvéseiről is a béke érdekében. Az an- 
gol kormány hajlandó megvizsgálni Mus 
solini bármilyen javaslatát, amely kilá- 
tásoikat nyujthat a konfliktusnak a Nép- 

szövetség keretében való elintézésére. 

UJABB SZÁZ REPÜLŐGÉP 

INDULT UTNAK 

(NÁPOLY.) A Miraglia repülő- 
gép-anyahajó és az Ircania hajó 
tegnap száz bombavető repülőgé 
pet vitt magával Keletafrikába. 

ba a Tevere kónházhajó háromszáz Oryossal és megfelelő ápoló sze- mélyzettel, 
MIÉRT NEM MEGY LAVAL 
LONDONBA 

(PÁRIS.) Jól informált forrás szerint Laval december első nap- jaiban Londonba akart utazni a tengerészeti konferencia megnyitá- sára. Miután azonban az angol kor mány arról értesitette, hogy a kön- ferencia megnyitását nem akarják ünnepélyes keretek között végezni, elhalasztotta utazását, Politikai kö- rök szerint kár. hogy Laval nem méegy Londonba, mert ha Baldwin- nal találkozhatott volna feltétlenül kedvezően tudta volna befolyásolni az angol miniszterelnököt. 
A RELGA KIRÁLY LONDONI 
UTJÁNAK GÚLIA 

(PÁRIS.) Harmadik Lipót belga irály tegnap Iondonba érkezett. 
Annak ellenére, hogy hivatalos he 
lven magánjellegünek mondják a 
király utazását, jól informált for- 
rás szerint a belga királv utjának politikai háttere van Eszerint Li- pót a londoni kormány elé olyan 
javaslatot akar terjeszteni. hogy vizsgálják meg a petróleumtilalom 
várható hatásajt és ne élezzék ki 
annyira a helvzetet, hogy abból ve- 
szedelem származzák Enurópára. 
Egy másik ugvancsak jól jnfor- 
mált forrás szerint , belsa kor- 
mány alkalmasnak látja a jelen Ugyancsak tegnap indult Massaua- pillanatot arra. hogy egy nemzet- 

ritik Harrart 

király Lendonba ? 
közi megbeszélés érdekében lépése- 
ket tegyen 

KIÜRITIK HARRART 
(GENF.) Abesszinja külügymi 

nisztere közölte, hogy a négus a pel 
gári lakosságnak. valamint az ide- 
geneknek a bombázásoktól való le- 
hető megkimélése wégett elhatároz 
ta Harrar városának katonai kiüri- 
tését. A katonaság elhagyja a vá- 
rost, amely ezentul csak az ogadeni 
front sebesültjeinek ápolására. ellá- 
tására lesz hivatva. Az abesszinek 
remélik, hogy az olaszok czelkután 
megszüntetik Harrar bombázását, 

A NÉGUS A FRONTON 
(ADDIS-ABEBA.) A négust Dessie 

felé vezető utjában a lakosság rend- 
kivüli lelkesedéssel fogadta. Az 
uralkodó több beszédet tartott t- 
közben Felhivta a lakosságot, 
hogy tartsa meg nyugalmát. mert 
Abesszinia ügye nem fog elveszni, 
A négus több törzsfőnököt kitünte- 
tett és Dessiből pedig több kirám- 
dulást tett észak felé Boronjade 
környékére ahol a császári gárda- 
ezred állomásozik. Mégz nem tud 
ják, hogy visszatére a nézus Addis 
Abebába, mert a kormány ezt a 
legteljesebb titoktartással kezeli 

A SZANKCIÓK HATÁSA 
(RÓMA.) A szankciók alkalma- 

zása folytán számos gvárnak mér- 
sékelni kellet: a termelést Valószi- 
nüleg heti 40 órára fogják mérsé- kelni a munkajdót és a külföldi 
munkásokat az országból való tá' 
vozásra fogják felszólitani. 

MIÉRT MEGY HOARE 
SVÁJCBA 

(LONDON.) Hoare angol külügy- 
miniszter tudvalevőleg közvetlen a 
szankciós bizottság összeülése előtt 
szabadságra megy Svájcba. Diplo- máciai és politikai körökben kü- 
lönböző kombinációkat füznek 
Hoare utjához. Az angol külügymi 
niszterium most leszögezi. hogy 
Hoare kizárólag azért utazik Svájc- 
ba. mert gyengélkedik A külügy- 
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ma nagy sienzáció!! 

miniszteri teendők ellátásában 

Eden fogja helyettesiteni és ugyan 

csak ő képviseli Anallát a 18-as bi 

zottság december 12-iki ülésén is. 
Politikai körök szerint feltünő. 

hőgy Hoare svájci tartózkodásá- 
akariák elárulni. nak hivei nem 

Ebből arra következtetnek hogy 

valószinüleg az olasz határhoz kö- 
zel eső városkába megv. ahol eset- 
leg Mussolinivel és Lavallal is ta- 
lálkozhatnak. akikkel a London és 
Róma közötti vitát igyekeznek meg- 
beszélni. Hivatalos helyről azonban 
egyelőre cáfolják ezt a feltevést. 

iyógyszert akart vásá- 
folni és rosszul lett 

a patika előtt, majd agy- 
rázkodást szenvedett 
egy oradeai szobafestő 
(ORADHA.)) Vasárnapról hétfőre 

virradó éjszaka tragikus eset játszódott 

le az Alexandri-ucca és a Cal. Aradana 

kereszteződésénél levő Németh-féle 

gyógyszertár előtt. Szües Ferenc 40 

éves szobafestő rosszul érezte magát és 

a győgyszertárban valami port akart 

venni. A szerencsétlen ember a gyógy- 

szertár előtti járdán elcsuszott, elesett 

és fejét a redőny előtti vasrácsba verte 

bele. Szücs az esés következtében el- 

vesztette az eszméletét. A mentők szál- 

Etották a kórházba, ahol megállapitot- 

ták, hogy a szobafestő sulyos agyrázkó- 

dást szenvedett. Szücs hétfőn hajnalban 

halt meg az esés következtében szetzett 

sulyos sérüléselbe. Tragikus halála 

nagy részvétet keltett. 

Teljesen alaplalanok 
a Rusu temetőintéző 

elleni vádak 
tölLUJ.) Az elmult napokban öt alá- 

irással sulyos panasz érkezett be Rusu 

Joan clujl temetőgondnok ellen. Tsze- 

min Rusu önhatalmulag exhumáltatott 

volna és hivatalos hatalmával többizben 

visszaélt. Ezenkivül szó van egyéb su- 

lyos vádakról is. A feltünően sulyos 

vádak belgazolására felmentünk ádr. 

Anca városi polgármesterhez, aki ki- 

jelentette, hogy ebben az ügyben annak- 

idején tényleg történt vizsgálat, de az 

teljesen negativ volt. 

Z A lehető legrosszabbhiszemti vád 

az egész ügy - mondotta a pol
gármes- 

ter. - Személyes ellenségeskedésnek 
a 

következménye és alaptalan az első sz
ó- 

tól az utolsóig. 

AA korcsmai szóváltás kellemetlen 

következménye. Kunis János vaidaca
ma- 

rasuli legény tegnap a falu korcs
májá- 

ban összeverekedett két barátjával. A fi
- 

atal 22 esztendős legény alaposan be- 

szeszelt és ingerlődő megjegyzéseket 

tett mulatozó társaira. Ezek pedig, mi- 

vel hasonló italos állapotban voltak, nem 

türték a sértéseket és olyan alposan el- 

agyabugyálták a hepeiáskodó Kunis 

Jánost, hogy ökrösszekéren kellett be- 

szállitani a cluji klinikára. Itt röntgen- 

felvétel utján megállapitották, hogy 

Kunis három bordája eltörött. Mütétet 

hajtottak rajta végre, de állapota nem 

napeokeon át megtalálni. Vasárnap 

zott Varvoreanu képviselő meggyil- 

zölnek a főügyész 

nyomozásairól, E szerint Varvorea- 

resztet és koszorukat ellopták a 

ügyminiszterrel, A japán külügy- 

másul kell vennie a következőket: 

fiak a 

(ORADEA.) Legutóbb hirt ad. 

tunk arról, hogy a mult hét egyik 

napján a városháza előtti beton- 

partialról a Kőrösbe vetetlte magát 

egy ismeretjen férfi akinek a holt- 

téstét magukkal ragadták a hullá 
mek, A holttestet a folvó medrének 

átkutatása ellenére sem sikerült 

défelőtt Kovács Béla 15 esztendős 
suhanc jelentette a rendőrségen 

hogy a Holban-uccai vashid köze- 

(BUCURESTI) Codin Stefanescu 
ügyész. aki Mehedintiben nyomo- 

kolása ügyében most jelentést tett 

vizsgálatainak eredménvéről az 

igazságügyminiszternek A lapok 
ezzel kapcsolatban részleteket köz 

turnuseverini 

nu sirját teljesen feldulták. A ke- 

keresztet a meggyilkolt özvegyének, 

a koszorukat pedig barátainak 

udvaraiba dobták. Az igazságügy: 

(TOKIÓ) (Rador.) Wang, a nan l 
kingi kormány meghatalmazottja 

tegnap tárgyalt Hirota japán kül- 

miniszter közölte. hogy a kínai 

kormánynak haladéktalanul tudo: 

Fel kell magát szabaditania az eu- 
rópai és amerikai függőségtől 

és el kell ismernie Japán növekvő 

ország 

(LONDON.) A Times címü lap 

egyik levelezője, aki begszámol arról. 

hogy a görög monarchsták és Veni 

zelosz között bizonyos tárgyalások 

folytak, most ezzel a kérdéssel kan 

csolatosan érdelkes tudósítást közöl, 

Azt írja. hogy Venizelosz és a mo 

narehisták között valóban folytak 

és folynak most is közvetítő tár- 

gyalások, Venizelősz hailandónak 

is mutatkozott teljesen alávetni ma: 

gát a hazatért György görög király 

fendelkezéseinek de ennek előfelté
- 

tejéül megkivánla a demokratikus 

alkotmányös élet helvreállítását és 

az általános polttikai amnevtiát 

Az ujságiró beszélt egv Venize- 

Vandál módon foldulták 

a meggyilkelt Varvoroamni 
képviselő sirját 

Az európával es 
valóteljes szakitást követeli 

jlanán Kinétól 

Venizeloszaztjósolja, hony Memiet- 
háborut kezd usztiris 

e fonlalásáér' 

vasárnap délben megtalál- 

Nörös iokzatos 
áldozatát 

hogy a vizben, a kövek között fenn- 

akadva egy férfi holttest lebeg. A 

rendőri bizottság nyomban 

lott a helyszinére és 

kal ezeőtt ugrott a Kőrösbe 
Florán 78 éves vidéki gazó 
volt, aki Rontau községben lakott.

 

kiszál 
m egállapitotta, 

aki napok- 
Farcas 

zdálkodó 

az öngyilkos férfi. 

A szerenesétlen ember nagy nyó- 

morral küzdött és a nélkülözés 

kergette a halálba, Temetésére az 

ügyészség megadta az engedélyt. 

miniszter rendelkezésére Bolintin 
Niculescu bucurcstii ügyész utazott 

Severinbe a további nyomozás le 

folytatására, A gyilkost még nem 

sikerült kideriteni Egyesek a libe- 

rális disszidensek közötc kéresik, 

mások szerint a turnuseverini kikö- 

tő valamelvik elbecsáitott munká- 

sa lehet, de szó van arról is. hogy 

a prefektura egyik menesztett tiszt 

viselője lenne a tettes aki bosszu- 

ből követte el a gyilkosságot, Fel- 

merült az a gondolat is. hogy a 

gyilkos nem épelméilü. 

Amerikavai 

erejét. A kinal pénzügyi politikára 

és Japán kínai terveire vonatkozó- 

lag a tárg alások még folynak. 

Ugyanakkor Pekingből ijelentik, 

hogy Tien Csin közelében az egyik 

faju lakossága megtámadott egy ja: 

pán őrjáratot a lapán katonák 

közül kettő meghalt. Valószini, 

hogy a támadásnak ulabb kellemet 

len politikai felleményei leszdek 

loszhoz igen közel álló személyiség- 

gel is. aki kijelentette, hogy a völt 

görög diktátor engedékeny magatar 
tásának oka az. hogy erősen feszült 

nek látja a világhelyzetet és ugy 

érzi, hogy ebben a feszült helyzet 

ben a monarchista Görögország jeb- 

ban megtalálhatja a boldogulását. 

mint a köztárrsasági. Venizelosz bi 

zalmasa elmondotta hogv az agg 
politikus bizonyosra vesni. hogy Né- 

metország amely általános közfel- 

fogás szerint 19801ban befelezi nagy 

arányu fegyverkezését 1037-ben 

háborut fog kezdeményezni és első- 

sorban js Ausztria meghódítására 

fog törekedni 

UNKÁS 
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HELYÁRAK: 

"lyos. 1i0és 1z 4 Lei 

Kedden 44/e, 6, 71/4 és 9 órai kezdettel 

Dupa müsor! 

1 A Paá-vccsi fiuk 

Azégbolt démonail 
Szenzációs szerelmi kalandor dráma 

Két vildágezenzáció! 

esen uj átdolgozott kiad sban 

Vilson, Richard Oromvell 

rv. évfolyanm 

Nagy kérdés. hogy ez a háborus 

megmozdulás tude maid elszigetele 

maradni és nem következik-e el 

olyan helyzet. amelvben Görögér- 

szág sem őrizheti meg a maga sem 

legességét. Ebben az esetben viszont 

Görögországnak teljesen egységes- 

nek keli lennie és nem apaszthatja 

el erejét testvérharcokban a mo- 

narchisták és a köztársaságiak párt 
ja között, Venizelesz ezekre a szem 

pontokra tekintettel tanusít engedé- 

kenyebb politikát ebben a ikérdés 

ben és ezért is bizta meg otthonma: 

radt utódjait a Mberálispárt vezető- 

jét. sSofulist, hogv minden lehetőség 

gej igyekezzék a régi görög alkot- 

mány visszaállítását kivivni az ál 

talános amnesztia mellett, 
A volt diktátor a maga számára 

nem kiván amnesztiát mert miég 

abban az evetben sem számdékszik 
tövidesen hazatérni Görögországba 

ha maga is amnesztiában régzen 
lehak . 

Szétromb Máka volt 
egyiptomi mniniszter- 

elnök akását 
KAIRO) Az egyiptomi zavargások 
tegnap megint kiujultak. Egy nagyobb 
tüntető csoport a délelőtti órákban meg. 
támadta Mahmud pasa volt miniszter. 
elnök lakását és szétrombolta a butoro. 
kat. A rendőrség csak nagy erőfeszités. 
sel tudta a rombolókat megfékeznül. 
Többeket letartóztattak. A nacionalista 
sajtó napok óta élesen támadja a libe 
rális politkiusokat. Ennek a támadásnak 
volt a következménye a Mahmud pasa 

lakása elleni merénylet. 
................... 

SZINHAZ 
ROMÁN OPERA 

lsolda. 
Pénteken, december 6-án: Faust. E. Sda- 

novsky basszussal. 

Delila, Iakolai matiné. 

sal. 
Hétfön, december 9-én: Cigánybáró. 

AtuUi 
ROYAL MOZGO MUSORA: 

Charlie Chan: A kinal papagály. F6- 

szerpben: Warner Oland, muokuasok 

kezdete: 8, 5, 7 és 9-kor. 

EDIsSON MOZUC MUSORA : 

rádé. Fiatalság filmje. Walter il 

la, Sepp Rist. II. 
Bársony kRózsi, H 
fritz Schultz. Helyárak: 9 és 18 
Kezdete 8, 6 és 9 

almai libor és 

ranx. 

Kedden: 4 és fél, 6 7 és fél és 9 

kezdettel uj müsor. 2 szenzádió eg) 
helyári 1. A Pál uccai fiuk. lelje 

sen uj átdolgozás, Molnár Merent 

regénye nyomán II. Az égbolt déllt
0 

nal. Izgalmas egy szenzációs sze 

felmi es kalandor filmdrama, Fősi 

Richard Öromwell, Dorotny Wiison 

és Robert Amstrong. Helyárak: 10 
és i2 4 8 lei. 

- ELZALOGOSITOTTA A BA 

BIZOTT KABÁTOT. Gruia Nucolat 

1938 április 18-án Virgil Radu iteni 
lakostól egy nagykabátot kapott az 

zal a megbizással, hogy azt adja ál 

Vasilenak. A vádlott nem te Nasu 
eleget a megbizatásának hanem 

nagykabátot elzálogosította. Re! 
őrség feljelentés után a törvényszé 
elé került az ügy. amely Gruia N 

colaet 3 hónapi fogházra itélte. 
sikaksztási ügy így került a tábli 

elé. amely a tanukihallgatások ut 
a büntetést hat hónanra emelte 14 

Szerdán, december 4-én: Tristan és 

Szombaton, december 7-én. Sámson és 

Vasárnap, december 8-an este; A sevil. 
lai borbély. E. Sdanovsky basszus- 

Kedden premier: A legujabb (3ik) 

2 mesefilm egyszerre: I. Pontresinai Da- 

Boldogság álma 

Hel 

MUNKÁS MOZGO MUSORA: Str. vall 

-
 
-
 



(PÁRIS.) Már két 
tunk szemelvényeket Vanderheym 
I. Gaston feljegyzéseiből. aki annak 
idején 20 hónapot töltött Abesszi- 
nijában, Vanderhevym érdekesen írja 
le a négus utazását, aki felhivta őt 

írja majd le a négus utját. mivel 
európai ember előtte Abessziniának 
ezeket a részeit még amugy sem 
látta. 
Vanderheym elmondja. hogy ami- 

kor őt az akkori Menelik négus ut- 
jána magával vitte sok érdekes ta- 
pasztalatot szerzett, Megtudta, hogy 
amikor a négus valamelvik kor- 
mányzó tartományán vonul keresz 
tül, aanak kell őt élelmiszerekkel 
ellátnia. 
Az etiópiai tartományokban a 

parasztok megcsinálták a hadsereg- 
nek az utat. Az ellenséges földön 
azonban - ez az ut pedig az akko- 

g. riban elfoglalt területeken vezetett 
r. keresztül - a négus ellenőrzése 
to. mellett a katonáknak kellett az ut- 
és. építést elvégezniök. ami néhanéha 
i. hosszu időbe került. 
sta HARMINC DOBOS E LÓ- 
be. VAGY ÖSZVÉRHÁTON 
la A négus előtt - írja Vander 
asa heym - ló-, vagy öszvénháton 30 

dobos ment s mindenik Jó vagy ösz- 
ezen vér nyakán egy nagyobb és egy ki- 

sebb dob lógott, Ezeket görbe fa- 
verőkkel verték, bizonyos ritmus 
szerint, Időnként trombiták is hal- 

és latták éjes hangjukat. E dobosokon 
kivül, egy kis lovascsaipat járt még 

3da- a négus előtt. 
és Maga Menelik ugvanazt a ruhát 

viselte. mint a városban. Pompásan 
evil- felszerelt erős öszvéren nyargalt 
zus amelyet minden két órnában másik 

kal cserélt fel. Oldala mellett volt 
mindig egy tábornok, vagy az affa- 
nagusz, a főbiró. 
Elképzelhető volt hogy hogyan 

festett az egész menet, amikor min- 
3ik) den tisztet. bármily jelentősnek is 
fó-tartsa itt magát megelőzött egy 
a80 rongyokba burkolt apród. aki egy 

gebét vezetett a kantárszáránál 
fogva. i 

1. Elóra csak a csata közben ülnek 
fel, Ezenkivül minden tiszt nyomá 

ál. ban volt több-kevesebb katona és 
ör és égy pajzshordó. aki az ura szüksé- 
8 lel ges holmiját vitte: élelmiszerrel telt 

kosarat ivópoharat, teccsel telt nagy 
szarut, imádságos könyveket, még 
mede valami vizhatlan vászonba 
akarva, 

Al VANDERHEYM KISÉRETE 
erene - Magam - írja a francia uta 
déemo zZó - kiséret gyanánt 12 embert és 
s sze két inast fogadtam fel az utóbbiak 
Fősi felváltva csatlósokul is szolgáltaik és 
Mi vitték a puskámat és az ezüsttel ki- 

z MHa kellemesen akar utazni, 
RÁA válassza - az 

col Auto Moderm 
itenl eelosó és kényelmes autóbuszait. 
tt az Cluj-Tárgu-Mures 

1ei Msckegin 
mel menettérti jegy ára Lei 2850- 
aem Ciuj-Meciu 
Rend menettérti leg ára Lei 120- 
ék ig. ures 

y87 ummenettérti jegy ára Lei 70- 
ja N igazoló-könyvecskével ren- 
eielkező köztisztvine- 
tábló lő* részére a Cluj- 

tád Targu-Mures menettérti 
ku legy ára - - Lei 200- 

te! laazasróság 

is, hogy csatlakozzék kiséretéhez és 

l 

métlődő adótulkapásokról 

JÓESTÉT! evaata aeaaaataasnaaa aaaelelaee aaaetel saéeséaas aaaas 

Amikor a mégus hadbavonul 
A francia utaz 
kiséretlében ftett uijairól 

cikkben ad- vert pompás pajzsot, a négus aján- 
dékát Ezeken kivül még két asz 
szonyt is vittem, magammal. akik 
nekem és embereimnek főzzenek. 
Utközben az egyik inast és két em- 
bert magam mellett tartottam, 
A többick podgyászommal hátul 

ballagtak és a táborhelvre csak két 
órával utánam érkeztek meg. 

AZ ETIOP HADSEREG 
A hadseregből - ha ugvan így 

lehet nevezni ezt a rendetlen bandát 
- minden fegyelem és szervezet 
hiányzik, Az embereknek csak egy 
a céljük: követni a tisztjüket, ezek- 
nek pedig: nyemában járni a négus 
nak. Az egész harc rendetlen, soka- 
ság, amely visz puskát, Jándzsát, paj 
zsot, sátorfát, Ki gvalog megy. ki 
öszvéren és ki lóháton Sőt néme- 
lyik kantárszáron vezeti nyerges 
állatát. Ezenkivül mindenik katona 
legyen az gyalogos. vagy lovas, jobb 
oldalán hossza gyakran görlbe kar- 
dot viscl, amelynek elhasznált bőr- 
hüvelyéből a kardhegy kilátszik. 
Az ember itt örökklé (kü van téve 

a veszélynek. hogy megsebzik, vagy 
szemét szurják ki a minden irány- 
ban tartott lándzsákkal, vagy dár- 
dákkal Az élelmiszerekikel megter- 
helt szamarak. öszvérek és lovak 
ezrei, továbbá a teccsel mézzel, 
vagy vajjal telt nagy fazekakat hor 
dó és gyalogjáró asszonyoknak vég- 
telen sorai megtöltik az utat 

Itt-ott a lovasolk között fekete er- 
nyő alatt öszvéren nyargalva észre 

Negyedmilliós kártéritésipert inditott 

ó érdekes beszámolója a négus 

vehető egy előkelő nő letakart áb- 
rázattal. 
lyokból utközben olvan fennakadá- 
sok s olvan zürzavarok keletkeznek, 
hogy az egyegy napi menetek ki- 
nosaknak és végteleneknek tetsze- 
nek. 

AZ ELSZÁLLÁSOLÁS 

A négus. mielőtt utra kelne a 
magasabbrangu tábornokok számá- 
ra kijelöli a helyet amelyet a fel- 
ütendő tábornban el kell foglalniok. 
Ámbár minden csapat a rendet fen- 
tartva. egymásután indul utnak. a 
megállapodásoknál mégis a kijelölt 
helyüket foglalják el. Almint valame 
lyik tiszt megállapodott. emberei 
nagysietvye levelekből. vagy füből 
egv kis kunyhót építenek a számá- 
ra, Az asszonyok pedig elmennek a 
folyóhoz merítenek vizet s gyüjte- 
nek tüzelőfát és hozzáfognak a fő- 
zéshez. 
Két órával az éjjeli szállásra való 

megérkezés után a táborhelven már 
egy egész kis város keletkezik, 
A négus, ha a megtett utat már 

elég hosszunak tartja. gyorsan sá 
tort üttet, azután bejárja a környvé- 
ket. mig a podgyásza megérkezik, 
A sátrán az abesszin szineket viselő 
zászló leng. A sátrak egyike olyan 
nagy. hogy benne lakomát is ren- 
dezlhetnek. Az összes sátrait pedig 

hét méter magas vászonfal veszi kö 
rül, amelynek bejáratainál őrök ál- 
lanak. 
Vanderhevm feljegyzéseiből egy- 

két szemelvényt még adni fogunk. 

a gyárigargató ellen a 16 év előtti 
szerelmi kalanma höősnuje 

(CLUJ.) A hires francia regény- 
író: Honoré de Balzac Harminc 
éves asszony' címü regényében ki 
tünő színekkel és életrajzzal festet- 
te meg az ebben a korban jevő asz 
szonyok belső világát összes problé-: 
máikkal, vágyaikkal és megnyilvá- 
nulásaikkal együtt. A nagy író méeg- 
feledkezett azonban arról az asz 
szonytipusról amely nemrég for- 
dult a törvényszékhez pauasszal 17 
év előtti szerelmese ellen, akitől ne- 
gyedmillió Jei kártérítést követel. 
Az ügy főszereplője a felperes nő 

13 éves volt amikor összetalálko- 
zott egy csinos kereskedelmi akadé- 
mistával. A fiatalember 
megtetszett a leánykának 
marcsan heves szerelmet érzett 
iránta és kegyeivel tüntetta ki. Rö- 
vid „barátság" után a fin megunta 
a kisleány szerelmét és elhagyta - 
Majdnem két évtized telt el azáta. 
Ezalatt a leány 30 éves lett. a fin 
pedig egy nagy cég igazgató állá: 
sába került. 

nagvon 

aki ha- 

pert indított az igazgató ellen és 
negyedmillió lej Ikártérítést követel 
azzal az indokolássa. hogy a gyer- 
mekkori szerelem miatt nem mehe- 
tett férjhez. 

A keresettel a törvényszék nar- 
madik szekciója foglalkozott Az 
ügy kényességére való tekintettel a 
biróság zárt tárgvalást rendelt el. 
Először a felperest hallgatták ki 

mi viszony minden részletét, 
igazgató vallomásában 
hogy a szerelmi viszonv valóban 
fennállott közöttük és kártérítés fi- 
zetése elől sem zárkózott el csak az 
összeg nagysága miatt emelt küfo- 
gást. A biróság a tárgvalás után az 
itélet kihirdetését elnapolta 

Ezzel az itélettel azután lezáró- 
dik a már régen befejezett szerelem, 
feltéve. ha esetleg nem fog megtetsze 

Az 

minden előlről ujabb 
Ekkor azaz hogy most a leány 

Uégrehajtók tulkapásai 

ni az igazgató urnak a Harminc- 
éves asszony is és nem kezdődik 

kártérítési 
perrel együtt, 

leszik próbára 
az adózók idegelt 

(CLUJ.) Olyan érzés szállja meg 
az embert amikor nap-nap után is- 

hall. 
I mintha az adózást nem is az álla- 

mi gépezet fentartására hanem in- 
kább a békés polgárok bosszantásá: 
ra találták volna ki. Ezt a feltevést 

Mindezekből az akadá: 

aki ismertette a 17 év előtti szerel 

elismerte, 

Még a Miiu ás 
az OGUONA 

kézimunka szalonban 

szerzi be ajándékait. 
Piros-felkete modern 
párnak, zsurteri- 
tők, pojácák dus 

választékban kaphatók. 

ö. Mato 

hogy ujabban azoknak van legtöbb 
kellemetlenségük a pénzüggyel, kik 
nincsenek függő tartozásban a 
kincstárral szamben. 

Szabó György Str. Grigoreseu 57a 
alatt lakó tiszíviselő esete az adó- 
val mulatságos, de egyben megdöb- 
bentő példája az adótulkapásnak, 
Kellemetlen csetén keresztül villan. 
hat fel az emberi koponvákban az 
a hiedelem, hogy az adózás csak 
arra jó, hogy békés polgárokat 
bosszantsanak vele. 
A napokban végrehajtó szállott 

ki rendőr kiséretében Szabó 
György lakására Hivatkozott arra, 
hogy házigazdájjának. aki más vá- 
rosban lakik 355 lej adótartozása 
van, ezért foglalni jött Hiába volt 
a meglepett tisztviselő szabadkozá- 
sa. hogy semimi köze a háztulajdo- 
nos adótartozásához. szekérre rak- 
ták egyik értékes szekrénvét és el 
szállították a pénzügyigazgatóság- 
ra. Szabó György kétségbeesetten 
rohant az adóhivatalba, hogy tisztáz 
za az ügyet és visszaszerezze butor- 
darabját, 

Kiderült hogy a ház gondnoka 
már hetekkel megelőzően kifizette 
a házigazda hátrálékos adóját, 
amelyről a 17321. szám alatt ki- 
adott nyugta is tfanuskodik. Ettől 
függetlenül azonban az adóvégre- 
hajtónak nem volt jogában elszál- 
litani a tisztviselő butorát. A lakbért 
sem tiltották Je a háztulaidonos adó- 
tartozása miatt tehát semmi köze 
sem lehet a bérlőnek a tartozáshoz. 
A dolog érdekességéheztartozik, 

hogy az adóhivatal az ügy tisztá- 
zása után sem akarja kiadni a tszt- 
viselő lefoglal butorát. Azaz kiad- 
ná, de csak akkor ha kifizeti , le- 
foglalt butor fuvarozását 

Kétségbeejtő hogy ilyen esetek 
méellett nem alkar valaki aki híva 
talos hatalommal való visszaélés c- 
mén feljelentené a fiskust. hogy 
elvi döntés alapján egyszersninden. 
korra vége legven a békés adófize- 
tők bosszantásának. 

Ehopta a p
eresiteti .

 

váltóját a huedini 

kereskedő
 

(CLUJ.) Dan Riciu huedini keres- 
kedő 40 ezer lejes váltója peresítés 
végett Kabdebő Constantin eluji 
ügyvédhez került A kereskedő, 
hogy szorultságából kimeneküljön 
az ügyvédtől ellopta a váltót Az 
ügyet tavaly tárgyalta a biróság, 
amely bizonyitékok hijján fel 
mentő itéletet hozott. Az ügyész fe- 
lebbezése folytán az ügy a táblát is 
foglalkoztatta de Dan Riciut ott js 
felmentették Az ügyész ekkor a 
Semmitőszékhez fordult felebbezé. 
sévül és a Semmitőszék a törvény 
széket az ügy ujbóli letárgyalásra 
utasította. amikor is ma Dan Riciut 
váltólopásért 15 napj elzárásra itél- 

valószínüvé teszi az a körülmény, ták. 



a legjobb védő 

fertőző betegségek ellen! 

e 

127. 

- A lovakat! - isméltelte György 
A pincér az ajtóra sandított, mely 

nél Jim Cox állott és fenvegető arc 
"cal felhuzta revolverét. A szoba kö-. 
zepén György volt ugyanígy. 

- Nemes uraim. az összes szen 
tekre, én nem tudok semmit. 

- A korcsmárost! - parancsolta 
Jim Cox nyers hangon. 

- Ma reggel hat órakor eluta: 
zott, igazán.. - gvorsan lebukott 
az asztal mögé. mert György fel- 
emelte a revolverét. 

- Ne lőjjön, Harrison, - mbon 

dotta Jim Cox angolul, de ely ha: 

ragos arccal, hogy a pincér az el 
lenkezőjét értette. - Mi most gya- 

log vagyunk és megkockáztatjuk. 

hogy magukra uszítjuk az egész 

helységet! 

György. aki belátta. hogy bajtár- 

sának igaza vam, legyürte dühét, de 

azért nem vette le szemét a reszke- 

tő pincérről. 

- Ne hagyja szem elől - ly 

tatta Cox - ezalatt én körülnéze 

a házban, Belépett a szomszéd szo- 

bába de üresen találta épp ugy, 
mint a következőt, Az egész házhban 
csak a vén szakácsnőt lehetett fölfe. 
dezni Ez már elkészítette a reggelit, 
mely állott tojásból sült kukoricá 
ból és nyárson sült tyukból Jim 
Cox mindjárt el vette tőle a tálat 

és bevitte az étterembe. 

Bajtársa az asztaljon ült és vele 
szemben a pincér. egy másik asztal 
mögött kuporodott. A két ellenfél 
haragos gyanalkvó pillantással nézte 
egymást, de egyelőre egvik sem 
moazdult 
- Mindenesetre ennünk kell va- 

lamáit - mondotta Cox és az asz- 
talra tette a tálat - Ha jóllakott 
az unalmas fickó látásán, próbál 
kozzék meg egy tojással vagy tyuk- 
combbal, - Ő maga állva ette, ami 
kezeügyébe akadt és ezalatt gyilkos 
tekintettel fordult a pincérhez: - 
Te tudod, hogy ki lopta el a lova- 
katl! 
A fickó elég okos volt és belátta, 

hogy hiu kifogások csak rontanak 
helyzetén, azért megmondta: 
- Az elnök egyik dzsidása. 
-Jól van - ugy értem átkozott 

história! Tudod, hogy hová vitte? 

- Nem, valóban nem uram. 

Jim Cox összeráncolta a homlo- 
kát és György a revolvenét igazítot 
ta. Remegve, homlokán nagy verej- 
tékcseppekkel nézte a pincér hol az 
egyiket hol a másikat: 
- Északnak - nyögte. 

E 

KuUN MÁTYÁS FIA R. T. 
Cluj, Calea Marechal Foch Nr. 2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modem technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
álatára. - Specialisták vagyunk: acélárula- 
an, látszerészetben, borotva 

köszörülésben, orvosi 
műszerek javiiásában. 

(PÁRIS.) Az első lap. mely a va- 
sárnapi Budapest -Páris mérkőzés 
után megjelent. a Paris So0ir a mér- 
kőzésről a következőket irja; 
- A futball szakértőinek egybe 

hangzó véleménye alapiján ez a 
magyar együttes jelenléeg Európa 
legjobb csapata. A legkiválóbb já: 
ték volt ez. amit hosszu évek óta 
a párisi közönség láthatott. A ma- 
gyarok játáka sokkal rendszevesabb, 
mint azt el is tudtuk képzelni. 

A közönség levertsége teljes volt, 
a párisi játékosok a pályván ugy 
tüntek fel. mint a tanitványok a 
mesterekkel szemben. 
A Llntransigeant igy kanmen- 

tálja a mérkőzést: 
- Egvyik lJegnagyszerübb játék 

Párisban is nagyszerü 

Eritikát Kapott a magyar 
válogatott csapat 

volt Páris, technika, taktika, kondi 
elő. koncepció mind csodálatosan 
magas fokon vad meg a magyar 

csapatban. Páratlanul elegáns a 
magyarok játéka - iria tovább a 
lap. Nehéz közülük kiválasztani a 
legjobbakat. A magyar futball fel- 

támadt. Sárosi ujra nagy formában 

van. Budapestnek ez a kedvence 

ma Európa legjobb játékosa. Be- 

széljüni Biróról és Sternbergről, 

akikről visszapattant minden tá- 
madás? 

Meg kell még emlitenünk azt is 

hogy a francia csapatban klét ma 

gyar játékos is szerepelt: 

Sas és Máthé, akik közül utóbbi. 
mint balszélső. a franciák egyetlen 

volt. aminek valaha is szinhelye ! gólját 1őtte... 

Kitünő uj magyar uszórekord, Buda- 

pesten vasárnap az uszószövetség válo- 

gató-versenyt rendezett, melyen Gombos 

Elemér LASE a 100 m-es hátuszásban 

1 p 12 mp-cel uj magyar rekordot álli- 

tott fel. A régi rekordot dr. Bárány 

tartotta 1 p 12.4 mp-cel. 

Murgu biró, mint ismeretes, lemond- 

ta a Románia -AMTE mérkőzés veze- 

tését és helyébe a központ Vuia főhad- 

hogy Vuia nem kapott szabadságot ez- 

redétől és Murgut ezután kötelezték a 

meccs levezetését. 

A Románia -AMTE mérkőzés 

szini közvetitése Aradra kitünően 

hely- 

sike- 

rült, ami a posta müszaki osztályának és 

Fisch Rezső sporthirlapiró konferálásá- 

nak érdeme. A közvetitést Aradon 

mintegy ezer ember hallgatta végig, 

akik hol kitörő örömmel, hol elkesere- 

nagyot küldte ki. Hogy mégis Murgu detten hallgatták a mérkőzés érdekes 

vezette a mérkőzést, annak oka az, hullámzását 
azoon 

TERE-SPORT 
A Cloria győzött 
a Tempó versenyén 

(CLUJ.) A Tempo nagyszabásu ver- 

senye véget ért. A csapatversenyt a Glo- 

ria nyerte 481 ponttal. 2. Sfinx 412 p. 

3) III. Ker. FC 411 ponttal. 4. Hercules 

409 p. 5. Soimii 397 p. Az egyéni ver- 
senyben első Dobay Tempo lett 25 kodt- 

tal, 2. Kerekes Soimii 24 p. 3. Jugá- 

naru Soimii 21 p. 4. Zsigmond Hercules 

21 p. 

A versenyek után Fodor és Cosma 

kerületi tisztviselők osztották ki - 

utóbbi beszéd kiséretében - a dijakat, 

amit reggelig tartó tánc követett. 

A Matador és Hercules versenyén 

eddig 75 csapat dobott le. Az utolsó 

versenynap december 10-ikén lesz. 
rekord tovább is 121 pont. 

Az Iris és Remény vasárnap a Nagy 

Ferenc-pályán az oradeai Felix csapatát 

látja vendégül. 
Oradea csapatait vasárnap Móricz Bé- 

la alelnök és Boros Vilmos főtitkár meg- 

látogatták, akiket a Török-féle pályán 
ünnepélyesen fogadtak. Mikló Béla mü- 

vészi ezüstérmet tüzött fel Móricz Bé- 

la mellére, Rigeisan pedig értékes an- 

tik szipkával lepte meg . Az Oradeaj 

A 

Felix, BIC, Katholikus Kör és Olimpia 

testületileg csatlakoztak a szövetséghez. 

Ezek közül az Oradea és Felig már 

résztvettek a Matador-Hercules ver- 

senyén, melyen 88, illetve 71 pontot 

értek el. Oradean 

szuterén helyiségében rövidesen meg- 

épitik az elsőő modern kettőspályát. 
Aradon is Timisoaran is megindult a 
csapatok szervezkedése. 

cEu 

A ruha szine és tisztasága a test legijobb ápolása, mindezt a 

„CISI1 
festő-, vegytiszíitó- és gőzmosógyárban megtalálja 

TELEFON: i80 

a Pallas-szálloda 

Társadalmi élet 
)( Cigánybáró: Munkás előadás az 

Operában. Decmber hó 9-én, hétfőn 
este a cluji Operában munkáselőadás ke- 

retében előadják a Cigánybárót. Jegyek 
elővételben 15.-i 20.- és 25.- leies 
árakban kaphatók az Épitőmunkás Ott- 
honban, emelet 18-as iroda és a nyom- 

dász otthonban Str. Memorandului 23 
szám alatt. 

)( A szalkszervezeti mozgalom második 
fázisa cimen tart 1985 december hó 4. 
én, szerdán este 7 és fél órakor, Kandel 
Ignác, a cluji Magánalkalmazottak 
Szervezetében, Épitőmunkás Otthonban, 
Str. Váiji 7. számj alatt, Az előadás tel- 
jesen ingyenes és vendégeket szivesen 

lát a szervezet. 

Vetitettképes kulturelőadás a helyi 
Katholikus Körben. A Katholikus Kör f, 
hó 7-ik és 14-én este pontosan 9 órai kez- 
dettel tartja meg Str, Kogálniceanu 7 
szám alatt levő disztermében IV, és V. 

ik kulturális estélyét, mely alkalommal 

dr. Hirschler József prelátus, plebánus 
A gyermek Jézus életéből clmen fog elő- 
adást tartani vetitettképek kiséretében. 
A Kör vezetősége kéri a tagokat és az 

érdeklődőket, hogy ezen a tanulságos 
előadásokon minél! nagyobb számban ve- 

gyenek részt. A belépés dijtalan. 

- Az Erdélyi Élet decemberben ün- 

nepli fennállásának huszonötéves érfor. 

dulóját, mely alkalomból az erdélyi ma- 

gyar ujságirás szine-javának közremü- 

ködésével értékes jubiláris számmal lepi 
meg olvasóit. Ez a közkedvelt riportlap 

a legönzetlenebb, legbátrabb szószólója 
az utódállamok müvelt magyar közönsé- 
gének. Aki olvassa az Erdélyi Élet-et - 

jó minden politikai, gazdasági, társadal- 

mi és kulturális eseményről hiven, szi- 
nezés, ferdités nélkül beszámoló ujságot 
kap. Szerkesztősége és kiadóhivatala: 

Arad, Bulv. Reg. Ferdinand 19. 

Rádló 
SZERDA, december 4. 

BUCURESTI. 18: Lemezek 18.55: Le- 
mezek 14.15: Lemezek 18.15: Rádióze: 
nekar 20.15: Lemezek 21.10; Pop Virgil 

hegedül 21.45: Gorgos Helén énekel 
22.10: Szonáták. 22.45: Kis zenekar 24: 
Kis zenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek 11: Hirek 11.20: Felolva- 
sás 11.45: Felolvasás 18.05: Zongora 
hangverseny 18.40: Hirek 14: Katonaze- 

ne 15.40; Hirek 17.10: A rádió diákfél- 
órája 18: Munkásfélóra 18.830: Szalon- 
zene 19: Babits Mihály verseből 19.80: 
Orgonahangverseny 20: Magyar nótaest 
21.35: Harsányi Zsolt csevegése 22; Ope- 
raház zenekara 28.15: Hirek 28.40; Hang 

lemezek 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19. Szalonzene 19.80: 

Olasz nyelvü előadás és olasz nyelvokta- 
tás 21. Előadás 21.30: Táncelemezek 22: 
Hirek 22.25: Szalon és jazz-zene. 

BECS. 8.25: Lemezek 13: 
Könnyü klasszikus lemezek 14.10: Le- 
mezek 15: Piccaver tenor lemezei. 19: 
Ének zongora kisérettel 20,85: Zenés 

vigjáték 23.10: Jazz 24.:35: Lemezek. 
VAÁRSÓ. 7.50: Lemezek 18.30: Szalon- 

zene 16.30: Könnyü lemezek 19.20 
Szimfonikus zene 19.45: Bariton leme- 
zek 19.45: Könnyü lemezek 21: Cigány 
zenekar 21.30: Keringők 283: Tánczene 
24.05: Tánclemezek, 

- Elitéltek és lefokoztalk két tisztel. 
A iasii hadbiróság az Adeverul jelenté 

se szerint most hirdetett itéletet három 
vesztegetési váddal illetett tiszt ügyé 
ben. A hadbiróság Octav Andronesei őf 
nagyot és Dumitru Aniculaesei száza 

dost, a botosani 37-ik gyalogezred eiszt 
jeit a katonai engedélyek kiadása körül 

elkövetett megvesztegetés vádjával 3- 
havi elzárásra és lefokozásra itélte. 
harmadik vádlottat Jon Mihailescu ó 
nagyot a hadbiróság felmentette. 



epi 

címü lap berlini levelezője jelenti, 

fektették, mert anra 

Adiplomá 
akinek feleségét, ilatalságát, minden 
reményéi elvitte a hiábavaló 
katadrakeresés 

(CLUJ.) Nem szerelmesek egy- 
másba, nem is utáliák egymást, 
Csak egyszerüen közös háztartásba 
lépnek a fiu akaratából Meg aztán 
jön a tél. A szobája erősen szellős. 
Hanem van benne az égyon kivül 
egy divány és a kollégáinak szintén 
czerhármat küldenek havonta, Ösz: 
szesen kétezerhat, Ebből már meg 
lehet élni valahegy. Hát megpróbál 
ják. Tanulni is tanulnak Nem ép- 
pen ugy, mint eddig de valahogy 
mégis leteszik a vizsgát. Csakhogy 
a megszokás szerelemmé fajul és az 
ők esetükben is így történik, És a 
nő férjül, a fiu nőül veszi a mási- 
kat, Csak az anyakönvvvezetőnél. 
A szülők beleegyezése és tudta nél- 
kül: diszpenzációval 
És mindketten elvégzik a tanárit. 

A katedra nem jelentkezik a látha: 
tároón, Hiába minden kopogás, sem 
az egyik, sem a másik nem bir elhe. 
lyezkedni, 

LEJJEBB. MIND LEIJEBB 

Ujra ősz van. Aztán tél Két ha- 

risnyából csinálnak egyet és K. Im- 
re - a férji - a zsákkal fát hoz a 
Hójából - egyszer. kétszer. három: 
szor. Negyedszer megfogják és erdő 
kihágásért megbüntetik. 

N. Rózsika. - a feleség - barát. 
nőihez jár ebédelni - egvszer, két- 
szer. ötször, De már nem hivják 
meg sehová, mert duplaadagot fo- 
gyaszt. Mindig hazavisz a férjének. 

Még hazulról js érkezik egykét 

csomag, ami elfogy és a csikorgó 
időkben a háziasszony is aggodal. 
mas ábrázattal be-behoz egy kis teát, 
Aztán lakbért kér. Mert a multhavi 
hátrálékka] is elmaradtak. 

NINCS MEGÁLLÁS 
Rózsika köhög, A kórházban fi- 

zetni kell és nincs pénz Megjönnek 
a fiatal asszony szülej. És hazavi 
szik, Pedig már nagyon megszeret. 
ték egymást, A szülökikel azonban 

baij van. Hanem a féri mégis enge 
délvt kap arra. hogy néhanapján meglátogassa a feleségét a szülői 
háznál, És meg is látogatja, Száz- 
husz kilóméteres utat lesz meg - 
örökké gyalog. Atlag minden két 
hbétben, 

HAZA 
1985, november 30. K. Imre le 

velet kap felesége szüleitől: Ne jöj- 
jön, Semmi értelme. Hosszu az ut. 
Hideg van és megbetegszik! Máskü- 
lönben is mire való ez a fölösleges 
ut?... 

K. Imre mégis megindul. Nem a 
feleségéhez, hanam egy öregasszony: 
hoz, Pedig a székelvföldig ennél sok 
kal hosszabb az ut gyalog. De meg- 
éri. Hiszen ha az életben már sem" 
mi sem sikerül, még mindig van egy 
asszony, jelenleg egy öreg székely 
anya, meg öt hold föld És ez nagy 
hazahivással várja K. Imre diplo- 
más tanár urat, akinek a feleségét, 
a fiatalságát és minden reményét 
elvitte a hiábavaló katedrakeresés. 

J apán-német szövetség 
a láthatáron 

(BASEL.) A Baseler Nachrichten 

hogy a német fővárosban egy japán 
delegáció érkezett, A delegáció utja 
egy Németország és Japán közötti 
szövetségi szerződés kötésével áll 
kapcsolatosan, A tárgyalásokat a 
legnagyobb titokban folvtatják és 
azon Németország részéről Ribben- 
tropp tábornok vesz részt. Berlini 
diplomáciai körökben ugy tudják 
hogy a német-japán szernődés a 

Három kis árvat 
örüökbe a ira l gikus módeomn 
elhalt háérom édes gyear- 

francia-orosz megnemtámadási 
egyezmény ellensulyozására történt, 
Németország ugyan a lehetőségig 
kerülni akarja azt, hogy politikai 
tárgyalásaivaj Angliát nyugtalanít- 
sa. de mest német politikai körök 
ugy látják, hogy Auglia teljes mér 
tékben el van foglalva az olasz- 
abesszin viszálv elintézésével, Igy 
tehát aligha tudnak tiltakozni a né 
met-japán egyezmény megkötése 

fogadnak 

mekük helyébe 
(BALTI.) A megve Baraoi közsé- 

gében megdöbbentő szerencsétlen: 
ség játszódott fe. Gavril Ciobotariu 
gazdálkodó és felesége hazulról el- 
távoztak, hogy bizonyos bevásárlá- 
sokat végezzenek. Otthonhagyták 
három kisgyenmeküket: az 5 éves 
Paraschivát. a 3 éves Elenát és a 7 
hónapos Annát. A gvyermekeket le- 

számítottak, 
hogy rövidesen hazatérnek. Eddig 
ismeretlen körülmények között a 
begyujtott kályhából. amelvnek 
ajtaja valószínüleg nem zárult jól, 

ru 

szikra pattant ki és füst gomolygott 
elő ugy, hogy a három kisgyermek 
füstmérgezést kapott, Amikor a szü- 
lők hazatértek, az ötéves Paraschi. 
vát, aki ugy látszik. valahogy be 
akarta tömni a kályha rését a 
kályha közelében a földön holtan 
lelték meg, mig két kis testvére esz- 
méletlenül hevert az ágyán. Azonnal 
kórházba vitték őket. de nem lehe 
tett egyiket sem megmenteni. Más- 
napra a másik két kisleányka is be 
lehalt a füstmérgezésbe. A szülők 
fájdalma leírhatatlan, az anva üdeg: 

samárur, 

levegőben 

SUPER 36 
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FINOMBEÁLLITÁS 
at ő441E6 MUzaKi UiTÁtok 
FGYEVEMBEVÉTEtéVeL tzéRveszlVE 

sokkot kapott és kórházi 
alatt áll. Az ügyészség. miután meg 
állapította hogy tragikus véletlen- 
ről van szó, az áldozatok eltemeté- 
sére megadta az engedélyt. Az apa, 
akit a tragédia a lelke mélvéig meg 
rázott kijelentette, 

ayorsaság 
gép oyártásán da 

(NEWYORK.) Lindbergh ezredes, 
a hires amerikai óceánrepülő egy 
rakéta-gyorsasággal haladó repülő- 
gép gyártásán dolgozik Az ezredes 
már régóta folytatja kisérleteit az 
ujtipusu repülőgéppel amellyel 
ónánként 1200 kilöméteres gyorsa- 
ságot akar elérnii A repülőgép, 
hogy ezt a kivételesen nagv gyorsa: 
ságot elérhesse, éppen ugy mülkőö- 
dik az elindulás pillanatában, mint 
a robbanó rakéta-repülőgépek. 

Lindbergh ezredes ujtipusu aerop 
lánjával már néhány másodperccel 
a startolás után 1050 kilóméteres 
óránkénti sebességet ér amely az- 
után egykettőre 1200 kiléméteres 
gyorsaságra fokozódik s ezen a ré 
ven a gép gyorsan elérhet 10 ezer 
kilóméteres magasságot is A ritka 

azután ez a kivételes 
nagy gyorsaság a hires pilóta szá 
mításai szerint. könnvüszerrel és 
gyorsasága a szahályozókészülé- 
kekkel veszélytelenül megtartható, 
Az uj rakéta-rendszerü repülőgép 

segítségével azután fent a magasban 
tetszés szerint mérsékelhető volna 
az óránkénti 1200 kilóméteres átlag 
sebesség keretén belül s ezen a réven 
a gép símán folytathatja utját és 
leszállása nem ütközik semmi ne 
hézségbe. 

A postai küldemények az uj re- 

ápolás 

hogy elpusztult ( 

Lindbergh ezredes rakois 

sítette a felmentő itéletet, 

ErEz 

gyermekei helyett három délbesza 
rábiai éhező gyernmeket fog örök- 
be fogadni miután jómódban van- 
nak és tudnak azokról gondoskod- 
ni s amelett a gyermekeket is na: 
gyon szeretik. 

pülőgépnel kivételes gyorsasággal 
továbbíthatók. Ha például New- 
yorkban reggel feladnak egy leve- 
let, var" csomagot, az délután Lon 
donban már kikézbesíthető Lind- 
bergh ezredes rakétarepülőgépe ré- 
vén ugyanijs Európa és Amerika kö- 
zött a légi összeköttetés hihetetlenül 
megkönnyebbülne. 

- KAVARODÁS EGY SZECS- 

KAVÁGÓ GÉP KÖRÜL. Orbán Jó- 
zsef gherlai lakos sikkasztással vá- 
dolva állott a helybeli itélőtábla har- 
madik szekciójának Balasiu taná 
csa előtt. A vádirat szerint Orbán 
1931ben Dimitnie Stefanesca nevü 
egyéntől egy szecskavágó gépet ka- 
pott kölcsön. A gépet később zálog- 
ba tette Platsiniár Károly kereske- 
dőnél, A vádlott a törvényszéki tár- 
gyaláson azzal védekezett hogy a 
szecskavágó gépet anélkül. hogy 
kérte volna. küldte el neki a felje- 
lentő. Nam volt pénze, hogy kivált- 
sa és így kért köcsön Platsiatártól 
420 lejt, nehogy a gépet a CFR. mint 
ki nem váltott árut elárverezze. Biz 
tositékul elzálogoltatta a hitelező- 
nél a gépet. Később kiváltotta és 
azt visszaadta Stefanescunak, A tör- 
vényszék felmentette a vádlottat, 
mig ma a tábla ugvancsak megerő- 



ARANYERI GRAMONKENT LEG- 
enhei FIZETEK, ROSNER ORÁS 
xs EszERESZ, RÉG. FERD. 114. 

12430.) 

Gyermekjáték legjobb beszerzési for- 
rása Bodner Áruházban. Victoriei 5. 

t2780 

Szavannlkéntit i Lef, vastagabb be- 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei. 
jelizés , vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 

Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre 
délelött 11 Őráigy lehet csak feladni. 

EÉkszereke, 
ZENITH 

órákat nagyon 
OLOSÓ árban 

óra és ékszer házban. 
aranyért, ezüstért és drágakövekért Clujon 

a legtöbbet fizetek. Calea Regele Ferdinand 20. 

VÁSÁROLHAT a 
Bármilyen 

Villany viz szerelő tanulót felveszek 
Cim a kiadóban. 1f278 

ügyes bejárónőt, ki főzni is tud, sür- 
gősen keresek. Str. Babes 17. cordes 

Melyik 45 éves független müvelt uri- 
ember szórakóztatna hetenként egyszer 
komoly urasszonyt. Levelet Jégvirág je- 
ligére. 1439 

Hő és sárcipők legjobban, legolcsób- 
ban javitunk. „Massiv,, gummivulkani- 
záló üzem Str. Londrei 1. Zibzár javitá- 
sokat vállalunk. f2716 

Sorsjáték, Őszi bánat, Rachmanova 
jeligékre levél van a kiadóban. 1458 

Egy széparcu független fatal asszony 
keresi kimondott barna iparos fiu barát- 
ságát. Jeligém Fekete rózsa. 1459 

Figyelem! Hó és sárcióő szakszerü 
javitását a égi megbizl tó Sport gum- 
mi-vulkánizáló üzem vánlalja. Reg. Ca- 
rol II. 5. volt Dorobantilor 5. f2517 

. . 4u tökésleötelől. 

ADÁS VÉTEL 
AhaNYERi LEGIORBET FIZEf 
A OROLOGELOR, PiATA MIHA! 
EZÜL 11. (12422 

Eladó gyönyörü téli kabát 18 éves fiu- 
nak vagy kisebb embernek, Z nagy téli 
kabat terjesen uj, 2 gyönyörü öltöny 
ugyanott rirakk és szmoking öltönyt 
kolcson adnak. Radics Keg. Ferdinand 
22, emelet. f2704 

Eladó olcsó áron keveset használt 
Alfa szeparátor felező-gép. Értekezni 
Calea Motilor 125. 1445 

Zálogcédulákat észerekről magas ár- 
ban vásárol „Zenith, óra és ékszerház 
Reg. Ferd. 20. . 2732 

Legdr: ágábban veszek, legolcsóbban 
eladok mindenféle butorokat. Piata Mi- 
hail Viteazul 38. f 2741 

Családi ház gyümölcsössel 2850.000 
lejért eladó. Grigorescu 94-c. Betérő 
Kovács. 1597 

hiadóo negy szoba, fürdőszoba, koiyha 
és mellékhelyiségekből álló komfortos 
ház, uovar és tágas kerttel. Str. Ma- 
rechal Foch 111. Megtekinthető celután 
4bág Érte ekezni a kiadóban. 755 

Sür gősen eladó jókarban levő jól jö- 

vedelmező ház 170.000 lejért, átvehető 
adóssággal. Értekezni Str. Otetului No 
18. 1349 

Eadó sürgősen ház 8 helyiség és üz- 
let, bebizonyitott 15 százalék netto jö- 
vedelem 220 ezer leiért. Cim a kiadóban 

Jókarban levő rádiót keresek megvé- 
telre. Ajánlatokat Rádiózó jeligére 

1 

Ebédlőberendezés eladó. Cim a kiadó- 
ban. 1448 

Többféle butor, iróasztal, fiókos szek- 
rénnyel, nagy tükör eladó. Gen. Berthe- 

0 

1460 zálás. Cim a kiadóban. Földszint 1. 

jutányosan Str. Márásesti 67 sz. 
alatti házastelek. Érekezhetni Pálffynál 
Reg Ferd. 68. f2749 

Komplekt háló és egy konyhaberende- 
zés eladó, Xenopol 3. 1460 

Modorn dió ebédlő olcsón eladó. Calea 
Reg. Ferdinand 61. 

lot 15. 

1 ladó 

irodalmi könyvekből álló alkalmi áron 
eladó. Londrei 36. 

As KAPHAT 
Jóltőző szakácsnőt keresek dec 15-re 

Cim a kiadóban. 1444 

Bejárónőt keresek azonnalra. Str. Ro- 

mei 28. 1451 

gól főző mindenes szakácsnét 
nal ra keresek jó ajánlattal. Érdeklődni 
2-4-ig. Reg. Carol iis. 1454 ! 

1467 

Szép könyvtár modern klasszikus, szép 

1472 

azon- 

Fizetéssel nyomdásztanulót melvesztek 
Str. Livezii 4. 1455 

Háztartásban jártas leányt azonnal 
felveszek, fizetés megegyezés szerint. 
Jelentkezni Piata Mihai Viteazul No. 32 
Házfelügyelőnél. 1461 

Állandó fahordót keresek Sam. Micu 
6. Ugyanott mechanikus tanuló felvéte- 
tik. 1465 

Butorasztalos segédet vidékre felve- 
szünk. Calea Reg. Ferd. 61. ii466 

Elsőrendü cukrászsegéd azonnal ál- 
1470 lést kaphat. gim a kiadóban. 

LAKÁST KERES 
Szoba konyhás lakást központhoz kö- 

zel keresek dec. 15-re. Cimeket ármeg- 
jelöléssel a kiadóba kérek. f2746 

Perfekt önálló német- román-magyar 
levelező gépiró, könyvelő, adó és házad- 
minisztrációs ügyekben szakértő bármi 
foglalkozást keres. Vállal óramunkát és 
forditásokat. 40 éves megbizható jelj- 
gére. 1331 

KIADÓ LAKAS 
3 szoba konyha vagy kétszer 1 szoba 

konyha, kerttel külön telek. Érdeklődni 
Str. Paris 13. 1407 

3 helység parkettes fürdőszobával iro- 
dának vagy orvosi rendelőnek nagyon 
alkalmas azonnal kiadó. Str. Memoran- 
dului 26. 1447 

Két szoba fürdőszobával kiadó, irodá- 
nak, orvosi rendelőnek vagy garzon la- 
kásnak. Reg. Ferd. 71. 144 

Egy szoba konyha speisz kiadó. Loco- 
tinent Aviator Suciu 11. 1452 

Nagy szinek, négylovas istálló, ötszo- 
bás lakás nagy udvaron azonnal kiadó. 
Értekezni Reg. Carol 118. 1453 

nosan butorozott szoba december 15-re 
kiadó Cim a kiadóban. 1464 

özvegy uriasszony kétszobás komfor- 
tos fürdőszobás lakásába tisztviselőnőt 
vagy egyedül álló urinőt lakótársnak 
keres, esetleg teljes ellátással. Cim a 
kiadóban. 1471 

Kiadó szoba konyha mellékhelyiségek- 
kel Londrei 36. 1468 

Abszolut komfortos butorozott szoba 
kiadó teljes ellátással központban lakó 
uriházaspárnál dec 15-re. IFürdő kiszol- 

1473 

P. Uniriin, Leszármitolóbankban, auto- 
buszban, pénzügyigazgatóságon foglal- 
kozva elvesztettem 3580 leit kovertben. 
Becsületes megtaláló jutalomban része- 
sül Edison pénztáros. 1456 

Van-e fiának szekundájal Még nem 
késő! Egy jó instruktor mindent hellyre- 
hozhat. Cim a kiadóban. 1410 

Hat hónapig szép hullámos lesz a ha- 
ja, ha azt Matlák női fodrásznál készit- 
teti részletfizetés mellett. 2735 

Keresek 200.000 leivel társat egy a 
piacon 20 év óta fennálló üzlethez, mely 
biztos megélhetést nyujt. Ér tel ezni 
Lusztig Baritiu 16. 457 

Modern szabászati kurzus kezdődik. 
Lövy szalon Ferd. 19, emelet. 1463 

Női ruhavarrást és minden fehérne- 
müt vállalom nagyon olcsón. Dragalina 
6. 1462 

Rentabilis nagy hasznot hozó házi üz- 
üzlethez 50.000 leivel társat keresek. 
Cim a kiadóban. 1469 

Mi 30 Lei részletfizetésre 

NOi és férti box cipők 
Női és férti antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 
Női és férfi sport cipők 

Gyermekcipők minden kivitelben 

g4 cipök ereske- 
sArca ieke, 
eclUJ, Str. Dubalarilor I13. 

Tizezrével pusztulnak 
az állatok Délafrikában 

a szárazság miatt 
LONDON. (Rador.) A délafrikai Jo- 

hanesburgból jelentik, hogy Transvaál 
északi részein olyan szárazság uralkodik, 
amilyen ott tiz éve nem volt. A termé- 
keny vidékek a szárazság miatt valósá- 
gos sivatagokká változtak át. Több, 
mint egy éve ezen a vidéken egyetlen 
csepp eső sem esett. A katasztrófa an- 
nál nagyobb mert az állatok ezrei pusz- 
tulnak el takarmány és vizhiány miatt. 
............ 

A Népszövetséghez for- 
dul Kina védelemért 
Japánnal szemben 

(PÁRIS) (Rador.) Laval tegnap 
kihalgatáson fogadta Kína külügyi 
megbizottját, aki közölte Lavallal, 
hogy a kínai kormány ültakozni 
kiván a Népszövetségnél Japán 
észak-kínai magatartása ellen, 
Nincs kizárva, hogy Japán köve- 
telni fogja a nészövetségi paktum 
16-ik szakaszának alkalmazását 
ugyanugy mint Olaszországgal 
szemben alkalmazták 
Ugyanakkör Washingtonból je 

lentik. hogy Kíaa 200 millió doljá- 
ros kölcsön felvételéről folytat tár- 
gyalásokát az Egyesült Államok- 

1 an. 

...................... 

Meghalt az angol király 
nővére 

(LONDON.) (Rador) Viktoria 
hercegnő György királv testvére 
ma reggel 3.35 perckor 65 éves ko 
rában meghalt A halál minden 
szenvedés nélkül következett be. A 
hercegnő halálát azonnai közölték 
az angol uralkodó-családdal vala- 
mint Maud norvég királynővel, 
aki az angol király utolsó életben 
lévő leánytestvére. 
................................................... 

- FÖLDOMLÁS MEGÖCT HÁ- 
ROM MUNKÁST. Mehdigia város 

határában egy kőbánvyában föld- 
omlás történt. Három munkás meg 
halt, kettő sulyosan megsebesült. 
- LELŐTT EGY LITVÁN POL 

GÁRT EGY LENGYEL TISZT. 

Egy lengyel tiszt a litván határ kö- 
zelében lelőtt egy litván állampol- 
gárt. Az esetet élénken kommentál- 
ja a sajtó és valószinü. hogy a me- 
rényletnek diplamáciai folytatása 
lesz. 

IV. évfolyam 

Öngyiltosság vagy vé- 
letlen balese. ? 

(CLUJ.) Weisz Zoltán P. Miihail 
Viteazul 26. szám alatti borbély- 
mester Olteanu Anna nevü 16 éves 
Eloréesti származásu cselédleánya 
mult vasárnap délután eddig isme- 
retlen körülmények között lezuhant 
az emeletről a járdára, A kihivott 
mentők beszállitották a klinikára. 
Állapota sulyos. de nem életveszé: 
lyes. A leány tettének körülmé- 
nyeiről semiféle felvilágositést nem 
akar adni. Nincs kizárva. hogy ön. 
gyilkossági kisérletről van szó, 
mert a fiatal leányt állitólag el- 
hagyta a kedvese 

Inzultálta a rendőrt 
az iltas vendég ős 

(CLUJ.) Az éjszaka két óra táj- 
ban, a Piata Cuza Vodan Turcu V. 
helybeli vendéglős ittas állapotban 
közbotrányt rendezett A közelben 
posztoló Moroveanu rendőr erre 
igazolásra szólitotta fel Közben 
összekaptak és Turcu sulvosan in- 
zultálta a rendőrt. Erre több rend- 
őr sietett a helyszinre és Turcut be. 
szállitották a központi rendőrségre 
Kihalgatása után ma délelőtt átad- 
ták a hadbifóságnak 

Európaszerte orkán 
tombol 

(RIGA.) A Balti tengeren nagy 

vihar pusztit, Az Adugava folvó 
amely Rigán át folvik áradással 
fenyeget, A lakosság kénytelen volt 
egy összeomlással fenvegető fahi- 
dat lebontani és igy abben a város- 
részben a villamosok nem közle- 
kedhetnek egyik oldalról a másik- 
ra. 

Berni jelentés szerint egész Svájc- 
ban viharok dulnak A vihar Zü- 
richben ledöntött egy falat és több 
embert megsebesitett az omlakék. 
Az olasz kantonokban a felhősza- 
kadások árvizekkel fenvegetnek, 
Neuhatel egyes részeit elöntötte a 
viz. 

Mint Párisból közlik a Montigny 
Lecont cedrust, franciaország legna- 
gyobb fáját ködöntötte a vihar. A 
fa 200 éves volt. kerülete 10.60 mé- 
ter, magassága 32 méter. Ágai 1000 

négyzetméter területet öveztek. 
1734.ben ültette Charles Trudaine 
kastélyának parkjában a cedrusfát. 
amelyet Libanonból hozott magá 
val Jussieut hirneves botanikus. 
................ 

Tovább folyik az egy- 
házak megrendszabályo- 
zása Németországban 
(LONDON.) (Rador.) A Havas 

jelenti: A német hivatalos lap közli 
Hans Kerrl kultuszminiszter ren- 
deletét, amely eltiltja minden val- 
lási alakulatnak, hogy bármilyen 
egyházi, közigazgatási jellegü in- 
tézkedést tehessenek. A rendelet kö' 
rül is irja. hogy milyen közigaz- 
gatási intézkedésekről van szó: 
Lelkészek és vikáriusok kinevezé 
se, a papijelöltek konfinmációs vizs- 
gája egyházi adók kivetése és be 
szedése, szinodusok összehivása. 

Azokat a vallási egyesületeket, 
amelyek e rendelet megielenése 
után js közigazgatási funkciókat 
fejtenek ki, fel fogiák oszlatni. A 
rendelet nagy izgalmat váltott ki 
egyházi körökben 



Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAYE ANTAL 

RNyomtatott a MAY ER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 
....... 

Szerkesztéséő, és kiadóhívatal Regele 
Ferdinand 66, balra 

NAPTÁR: December. 4. Szerda. 
HRóm, kath. Borbála vt Prot 
Barbara. Gör, kath, vVarvara Izr 

iszlev 8 

ELŐVIGYAZATOSSAÁG 

ORVOS: Megmondta Klapisnyák ur- 
nalk, hogy ikrei születtek a feleségének? 

SZÖLEÉSZNŐ,. Isten ments!.. Tudniil- 
lik éppen most borotválkozik. 

ISMERIK EGYMAÁST 

Kohn becsönget Grünhöz és az ajtót 
nyitó Grünnétől megkérdezi: 

- Itthon van Grün barátom? 
- Elutazott - feleli Grünné elpirulva 

- És mikor jön haza? 

- Egy év mulva. 

- Zó - mondja erre Kohn - akkor 

én a jövő héten találkozom vele. 

AKI éRTI A MAGA DOLGÁT 

Idős falusi asszony megy keresztül a 
legforgalmasabb utvonalon, ügyet sem 
vetve a közlekedési rendőr intéseire. 
Egy rendőr odaugrik hozzá, s magya- 

váuni kezdi, hogy vigyázzon, mert köny- 

ayen baleset történhetik. 
(A néni egy ideig hallgatja, azután bosz 

Bzusan fakad ki; 

- Maga akar engem járni tanitani? 
Tizennégy gyermekem van, s mind a ti- 

zennégyet én tanitottam járnui. 

CsAK UDVARIASAN 
- Tizezer dollárra biztositottam a 

hangomat. 

- És mlt csináltál 
zel? 

azzal a sok pénz. 

- Inspekciós gyógyszertárak: No- 
vember 80-tól december 6-áig a követ- 

kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot Fortuna Piata Unirii, Hygea 
Piata Mihal Viteazul, Victoria Cal. Reg. 
Ferdinand, Sotropa Emil P. Stefan cel 
Mare 

A IDŐJÁRAÁS. A budapestt me- 
tegrőléglat intézet jelentése szerint 
további élénk légáramlás. felhő 
eső, helyenként hó, reggel köd és 
dér várható, A hőmérséklet éjszaka 
hüvös, nappal némlleg emelkedik. 
- A MERA, autobusa válla at 1035 

december 1.től 9-Ig bezárólag terjedő 
időre a menetdiiakat lényegesen csök- 
kenti a vállalat azon vonalain, melyek a 
vasultal párhuzamosan haladnak, Ró 
vebb felyilágosítások szerezhetők a vál. 
lalat jegyirodáinál. Cluj telefon 155 áés 
. Satu-Mare 99, Bala-Mare 66, Zálku 

. 

- A Pál-uccai fluk nagysikerü filmet 
ma vetitik utoljára a Munkás Mozgó- 
ban. 

- SPORTOLÓK FIGYELMÉBEI 
A legcsodásabb sf. és korcsolyaver 
senyek Sammoritziban és Svájc vi- 
lághirü sporthelvein láthatók ma 
az Edisonban, 
- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 

Mindazoknak. kik feleithetetlen jó 
férjem, valamint édes apánk teme: 
tésén megjelentek s ez utfon igye- 
keztek fájdalmunkon könnüvíteni 
szuton mondunk hálás köszönetet. 
Engelbrecht család. 

ügyminiszter 

lasztmányi 

JÓESTÉT! 
Mogtámadta a panot 

az orvvadász 
(CLUJ.) Radu Ioan Lona de Sus köz- 

ségi pap tegnapelőtt reggel vadászni 
ment a Vlaha község határában fekvő 
általa bérelt vadászterületre. Tiz óra 
tájban reátámadt egy ismeretlen fegy- 
veres férfi és arra szólitotta fel fenyege- 
tő hangon a papot, dobja földre a fegy- 
verét, mert másképen lelövi. A pap meg- 
ijedt és eleget tett a felszólitásnak, ami- 
re a rejtélyes idegen hirtelen felkapta 
a fegyyert és omalonul eltünt vel 

Másnap azután a pap jelentést tett az 
esetről a florestiii csendőrségnél. A beve- 

zetett vizsgálat során a csendőrség le- 
leplezte a vakmerő és rejtélyes támadót 
Kun Garzko Sándor Vlaha községbeli 
közismert orvvadász személyében, akit 
letartóztattak. A csendőrség azután be- 
szállitotta a cluji rendőrkveszturára, 

ahonnan ma délelőtt átadják a hadbiró- 

ságnak. 

Ma szövegezik 

dasági bizottsága ma szövegezi meg 
véglegesen az uj külkereskedelmi 
rendeletet, Tegnap külömben a bi- 
zottság ratifikálta a finn-román 
kereskedelmi egyezményt. Ugyan- 
akkor megállapitották, hogy eddig 
269 ezer fontsterlimget fizettek be a 
román kereskedők Angliával szem 
benn fennálló adósságaik számlá- 
jára. Az egész összeget a londoni 
Englond Banknálhelvezték letétbe 
amely arányos alapon eszközli a 
kifizetéseket az ottani exportőrök 
között. Igy december elseléig az 
adósságoknak több. mint 20 száza- 
léka kiegyenlitést nyert. 

A MINISZTERELNÖK BE- 
SZÁMOL 

(BUCURESTI.) Tatarecscu mi- 
niszterelnök a fegyverkezés kérdé- 
séről a kamarában vagy a hadügyi 
bizottságban zárt ülésen fog expo- 
zet tartani A bizottság ülésén ez 

meg véglegesen 
a külkereskedelmi rendeletet 

Titulescu felszólal a felirativi a során 
(BUCURESTI) A kormány gaz- esetben részt vehetnek az összes ér- 

deklődő képviselők és szenátorok. 
CÁFOL A MUNKAÜGYI MI- 
NISZTER 

(BUCÜRESTI.) Nistor munka: 

ügyi miniszter megcáfolta azt a 
hírt, hogy az állami gépezet egy- 
szerüsítésére vonatkozó intézkedé- 
sek folytán a munkaügyi miniszte 
rium több osztálya az ipar és ke- 
reskedelmi miniszterium hatáskó- 
rébe fog átmenni. 

MANOILESCU 1s CSATLA- 
KOZOTT A GOGA-CUZA 
FRONTHOZ 

(BUCURESTI,) A felirati vita 
során Titulescn külügyminiszter is 
fel fog szólalni Manoilescu Mihály 
volt niniszter. ak a korporációs 1I- 
gát létesitette, terna hivatalosan 
közölte Goga Octáviánnal hogy 
csatlakozik a parlamenti nemzeti 
fronthoz, Manoilescu ezt a szená- 
tusban is be fogja jelenteani. 

Ma, kedden moz- 
premier a a Hopa góba 

Ez a iilm csak 8 napíig 
fut s igy szombat, vas 1- 
nap nem vetitődik. Siess n 

fegyeről gondoskodni. 

Előad. kezd. 3,5,7, 9 óra 

A legujabb (3-k) 

OCHMANLIE CAN 

A kiuai papagály 
Főszerepben: Warner Oland 

- Bársony Rózsi és Verebes Ernő 
legsikerültebb operettje mától Úz 
Edisonban. 
- NYOLCOVAN SZÁAZALÉK RO. 

MÁN ZENÉT KELL JÁTSZANI 
EZENTUL A KÁVEÉHÁZI ÉS 
VENDÉGLŐI ZENEKAROKNAK. 
A belügyminiszter rendeletben uta- 
sitotta az illetékes hatóságokat, 
gondoskodjanak róla hogy a nyil- 
vános helyiségekben. kávéházak. 
ban. vendéglőökben. a zenekarok 
műsorán 50 százalékban román 
szerzemények szerepeljenek, Váro- 
sunk kvesztora a rendelet alapján 
magához kérette az érdekelt fele- 
ket és utasitotta őket, hogy a jövő- 
ben a zenekarok 80 százalékban 
tartoznak román dalokat illetve ze- 
nei szerzeményeket játszani. Hogy 
miért 80 százalékban amikor a bel- 

csak 50 százalékot 
követelt arra vonatkozólag nem 
kaptunk érdemleges felvilágositást. 

Az Erdélyi Irodalmi Társaság ülé- 
sei. Az Erdélyi Irodalmi Társaság f. hó 
8.án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az 
unitárius püspökség tanácstermében vá- 

gyülést, illetve közgyülést 
tart. amelynek során az Egyesület fo- 
Iyó ügyeit beszélik meg. Azután délelőtt 
fél 12 órakor felolvasó ülés lesz, amely- 
nek keretében dr. Boros György, dr. Ba- 
Jogh Ernő, Reményik Sándor, Finta Ge- 

SBolomont. A két gazdát valami 

rő és Dsida Jenő fognak szerepelni. 

- Bunkósbottal verte agyon régi ha- 
ragosát. Dumbrava Joan 81 éves Breaza 
községbeli gazdálkodó a mult év őszén 
a falu főutján éjszaka bunkósbotjával 
agyonverte régi haragosát: Varvescu 

pörös 
ügyükből kifolyólag régi harag tüzelte 
egymásra és Dumbrava, aki bosszuálló 
természetü volt, már régóta leste az al- 
kalmat, hogy mikor végezzen ellenfelé- 
vel. A hunedoarai törványszék előtt a 
vádlott azzal védekezett, hogy Varvescu 
az uton revolverrel támadt reá és ő ön- 

védelemből használta hatalmas bunkós- 
botját. A törvényszék azonban a tanuk 
kihallgatása után nem adott hitelt Dum- 
brava Joan védekezésének és szándékos 
emberölés büntettében mondva ki vét- 
kesnek, 12 évi fegyházra itélta Ma a 
helybeli felebbviteli biróság harmadik 
szekciója tárgyalta az érdekes gyilkos- 
sági bünügyet és az itélet kimondását 
december 9-ére halasztotta. 

- A bányászfiu szerencséje. 

Janeiróból felenti A boavistai szén- 
b nyában megtalálták a világ egyik leg- 
szebb fehérgyémántját, amelyhez ha- 
sonló az utolsó 30 évben nem került elő 

Rio de 

a braziliai gyémántbányából. A gyémánt 
egy földalatti lejáró alatt volt, ahol 
egy fiatal bányászfiu megtaláltai aki a 
bánya tisztogatásával volt megbizva. A 
gyémánt 50 karát sulyu és értéke 7000 
fontsterling. 

több régi ércepénzt 

- A TÁBLA IS HELYBEN- 

HAGYTA A NOTÓRIUS TOLVAJ 

BÜNTETÉSÉT,. Morucan János ez 
év julius 19-én Rus Niculai Saracel 
községi lakostól annak távollétében 
egy álkulccsal felnyitva a háza aj- 
taját, ellopott husz ezüsttallért és 

valamint né- 
hány férfiruhát. Julius 22 én Rá: 
kóci Péter vasüzletéből több vas- 
árut tulajdonított ej ugyancsak ál- 
ulcs segítségéivel. 23-4n Pap János 

lakásának ablakát felfeszitve, be- 
mákszott a szobába. ahonnan több 
női ruhát, ezüstpénzt. egy katonai 
livrétet és más egyéb holmit vitt el. 
Julius 26-án, miután a sikeres mun 
kák" után 3 napis ünnepelt Ar- 
delean Todor házából 300 lej kész 
pénzt lopott el a nyitva hagyott 
tulipántos Jádából. A besztercei tör- 
vényszék hat hónapi börtönre itél- 
te. Focsaniban elkövetett többrend- 
beli lopásért az ottani törvényszék 
egyévi börtönnel sujtotta A bistritai 
törvényszék itéletét ma tárgyalta a 
helvbeli itélőtábla III szekciójának 
tanácsa és helybenhagyta az első- 
foku főrum döntését. 

- Kiállitás a vármegyeházán. A vár- 

megyeháza üvegtermében most zárult 

be Gál Ferenc festőmüvész I. Sima-val, 

az amatőr müvésszel közösen rendezett 

képkiállitása. Gál Ferenc, ez a fiatal- 

sága dacára is rendkivül erős tehetsé- 
get mutató müvészember ezuttal már 

negyedik kiállitását tartja városunkban 
és minden alkalommal csak fejlődésének 

ujabb jelentős bizonyságait szolgáltatja. 

A nagy magyar festőmüvészek és a 

francia piktura kiválóságainak legjava 

eredményeit sajátitotta el ő és dolgozta 

fel önmagában és ismereteinek, tudásá- 

nak birtokában, nem a szokott termé- 

szetfestési vágányon halad, hanem a na- 
gyobb-lélegzetü alkotások utjain. Kom- 

poziciól, zsánerképel és figurákkal bené- 
pesitett tájképeinek mindenike uj és uj 

oldalról mutatja be frappáns és erőtel- 

jes képességeit. Technikailag egyenetlen- 

ségek mutatkoznak még a képein, de az 

a nagyvonaluság, amely minden alkotá- 
sán megnyilvánul, a témaválasztás vál- 
tozatossága, mondanivalóinak gazdag- 

vága és szineinek gazdag skálája arra 

utalnak, hogy ettől a fiatal piktortól 
még igen jelentős alkotásokat lehet és 

kell is várni. Különösen a Segélyosztás 

és Lópatkolás cimü képeit, továbbá né- 

hány portréját kell különös nagy dicsé- 
rettel kiemelni. De nincs egyetlen jelen- 

téktelen kép sem a bemutatottak között. 

A vele együtt kiállitó I. Sima, aki polgá- 

ri foglalkozására nézve ügyvéd, annak 

ellenére, hogy inkább autódidakta, mint 

tanult festőmüvész, igen határozott és 

komoly tehetséget árul el. Főleg portréi 

azok, amelyekk azt mutatják, hogy van 
szeme, megfigyelőképessége és erős ka- 

rakter-érzéke. Arcképel közül, számos 
bármelyik hivatásos festőmüvésznek is 
teljes dicséretére válnék. Erős fejlődési 
lehetőségek vannak kétségtelenül benne 
és ha ezen az uton halad, java, értáke 

lesz az erdélyi román pikturának. Örven- 
detes jelnség egy bként, hogy a kiálli- 

tásnak szép erkölesi és anyagzi sikere 
volt. (t.) 

Londonban szerdán játszák le az An- 

zlia -Németország válogatott mérkő- 

zést a svéd Ohlsson biró vezetésével. 

Kifütyülték vasárnapb Budapesten a 
Ferencváros és Hungária csapatait, me- 
lyek tartalékos legénységei nem vették 
komolyan barátságos mérkőzéseiket és 
mindketten vereséget szenvedtek. Előb- 
bit a Budai 11 győzte le 3:0 (2:0), 
utóbbit a Phöbus 9:4 (8:1) arányban 
verte. 



JÓESTÉT! 

neolták az apát és fiát 
ismeretlen rahlógyilhosok 

Hatvanezer lej értékü dohányárut, rengeteg bélyeget és 20, 000 
lej készpénzt vittek el a bestiális gonosztevők 
A vizsgálóbizó és a főügyész kiszállottak a helyszinére 

(CLUJ) Megdöbbentő kettös rab- 
lógyilkosság történt városunk kö- 
zelépben. Az éiszaka folyamán 
Vultureni községben egy szekér 
vágtatott be elszabadult lovakkal 
és a szekénben két vérbefagyott és 
fejszecsapásoktól felismerhetetlen- 
ségig összeroncsolt férfi hullája 
volt A csendőrség, amely értesitést 
kapott a megdöbbentő eseményről, 
mert közben a száguldó lovakat 
megállitották. azonnal a helyszinre 
ment és meginditotta a nyomozást. 
Ennek során megállapitották, hogy 
a két áldozat: apa és fia Lázár 
Miksa és Lázár Vilmos egvénekkel 
azonosak. 

SZÖRNYÜ VÉLETLEN 

Az előzménye a dolognak az. 
hogy Lázár Menyhért a Discom ic 

lodi megbizottja beteg és nem me- 
hetett el a szokásos üzleti körutjá: 

ra Helyette szekéren apia: Lázár 

Miksa és testvére: Lázár Vilmos 
indultak utnak akik lelodról Vá 
laszutra igyekeztek. A kocsin mint 
egy 50-660 ezer lei értékü dohány- 
nemü és náhányezer lei értékü bé 
lyeget, továbbá 20 ezer lei kész- 
pénzt vittek magukkal. Utközben 
valahol az országuton 9z éjszaka 
folyamán ismeretlen rablók támad 
hatták meg őket. akik mindenből 
kirabolták a kocsit s azután az 
apát és fiát bestiális módon agyon- 
verték, hogy el ne árulhássák őket, 
majd elmenekültek. A lovak igy 
vitték be a szekeret a Chintáului 
közelében lévő Vultureni községbe 
ahol minden kiderült. 

MEGINDUL A NYOMOZÁS 

A csendőrség. amelvy a megdöb- 
bentő büntényről rögtön értesitette 
a cluji rendőrhatóságokat is, azon- 

nal meginditotta a legszélesebbkörü 
nyomozási A vizsgálatot azonban 
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megneheziti az a ténv hogy ez 
időszerint nyóg azt sem tudták pon 
tosan megállapitani, hogy a vabló- 
gyilkosság melyik tájékon történt, 
mert a lovak elragadták onnan a 
szekeret. Már az éjszaka folyamán 
a legszélesebbkörü nyomozás vet 
te kezdetét az egész körüvéken eb- 
ben a ritka kegyetlenséggel elköve 
tett bestiális büntényben. 

A VIZSGÁLÓBIRÓ A HELY 
SZINEN 

Barbatei vizsgálóbinó dr. Kern- 
bach törvényszéki orvostani szak- 
értő kiséretében. továbbá a fő 
ügyész és kisérete délben autókon 
kiszálltak Vultureni községbe, 

hogy egyrészt a nyomozást tovább 
irányitsák, másrészt. hogvy a tör- 
vényszéki orvostani szakértő meg 
tehesse észrevételeit. Az 
kat te tegijék boneolmi 

áldozato- 

Ujabb lárgyalások indolnak 

London és Rórmna közöltt!t 
Kasa ras állitólag át akar pártolni az olaszokhoz

 

(LONDON.) (Rador.) A Daily Te- 

legraph irja, hogy az angol kor- 

mány a jövő héten hivatalosan elő- 

terjesztést tesz Genfben az olaszel- 

leres megtorlások megszigoritására 

és a petróleumkivitel megtiltására. 

A legutóbbi minisztertanács ugyan- 

is kisebb vita után ezt az álláspon- 
tot magáévá tette. 

A londoni lapok ugvanakkor azt 

irják. hogy az alsóházban Hoare 

külügyminiszter még ma vagy hol- 

nap részletes beszámolót tart a kül- 

ügyi helyzetről. 

GUKSA UTÁN KASA RAS?.. 

(LONDON.) (Rador.) A Reuter 

jelenti Diibutiból. hogy Kasa ras el 

akar pártolni a négustól és be akar 

hódolni az olaszoknak Állitólag a 

ras megbizott híveit már el is kül- 

dötte az olaszok táborába hogy 
megtárgyalják meghódolásának 

feltételeit. 
OLASZORSZÁG ÉS A 

PETRÓLEUMTILALOM 

(DÁARIS.) (Rador.) A francia la- 
pok élénken kommentáliák az an- 
gol kormány döntését a petróleam 
kivitel megtiltása ügyében. A lapok 
szerint Olaszország nyilvánvalóan 
ellenséges cselekedetnek fogjija ezt 
minősiteni Egvetlen remény most 
az hogy Hoarc és Laval együttesen 
fognak közelebbről tárgvalai mert 
a 18-as bizoitság idevonatkozó szi- 
goru határozatai a világ békéjét 
fenycgetik. Erősen váriják. hogy mi 

Amerika állásfoglalása ebben 
a kért désben? A francia lapok nem 
adják fel a reményvt, hogyv a petró- 

felerkévitel betiltása előtt uiabb bé 

lesz 

kéltető tárgyalások veszik kezdetü- 
ket. 

UJABB KÖZVETITŐ TÁR- 

GYALÁSOK 

(PAÁRIS) Politikai körökben 
órjási jelentő séget tulaijdoaitanak 
Laval és Hoare szombati találko- 
zásának. Bizonyosra veszik hogy 
még a 18-as bizottság összeülése 
előit ujabb közvetitő tárgvyalásokat 
kezdenek Róma és London között. 
A londoni Tjimes ugvanakkor hatá 
rozott formában megcáfolija azt a 
hirt, hogy a tegnapi angol minisz: 
tertanács fontos határozatot hozott 
volna a kőolajtilalom életbelépteté- 
se ügyében, Ilyen döntés nem tör- 
tént a minisztertanács előtt, bár 
kétségtelen. hogy Anglia hajlandó 
kőolajkivitelt megtiltani. ha azt a 
Népszövetség elrendeli 

MIT AJÁNLANAK OLASZ 
ORSZÁGNAK? 

Párisban annak is nagy fontos 

sávot engedne át 

ságot tulajdonitanak. hogvy Cham- 
brun római francia nagykövet és 
Schuvich olasz külügyi államtitkár 
tegnap több órán keresztül tanács- 
koztak egymással. Nyilvánvalóan 
Lavalnak azzal a törekvésével áll 
kapcsolatban ez a hosszu anácsko 
zás, hogy ujabb diplomáciai tár- 
gyalásokat szeretne megkezdetni 
ÁAbesszinia és Olaszország között a 
békés kibontakozás céliából, A Le 
Jour érdekes részleteket is közöl 
arnóll hogy miképpen akarnák 
megoldani a viszály ügvét, E sze- 
rint Abesszinia egy nagyobb terület- 

Olaszországnak, 
amelynek révén Olaszország ösz 
szeköttetést kapna Eritrea és 
Olasz-szomáli között Ennek elleré- 
ben Olaszországnak le kellene 
mondania a hadjárat során meg- 
hóditott területek egyrészéről, így 
Axumról is. 

Mire Költötte a volt jegyző 
a hiányzó 614 lejt? 

(CLUJ.) Salamon Sámuel volt 
jegyző ügyét tárgyalta ma a hely 
beli tábla első szekciójának Haupt- 
tanácsa, Az idős jegvzőt ugyanis 
614 lej hivatalos pénz eltulajdoni 
tásával vádoltak meg Az eset 
a következő: 
Salamon Sámuel 1931-ig a hu: 

nedoaramegyei Vortea községben 
volt jegyzőnek kinevezve Ekkor 
kiirták a jegyzőválasztásokat és 

Salamon helyébe egy Luciu nevü 

román jegyzőt választottak meg. 
Amikor a hivatal átadása történt, 
állítójag Luciu jegyző 614 lIej 
hiányt talált a kasszában Azonnal 
feljelentést tett elődje ellen a devai 
ügyészséghez. És a devai törvényv- 
szék előtt Salamon Sámuel, akinek 
5800 lej jegyzői fizetése volt, tehát 
Dizonvára nem szorult ná 614 lej 
eltulajdonitására azzal védekezett, 
hogy ezt a pénzt hivatalos nyom: 
tatványokra forditott: A törvény- 

szék azonban nem fgadta el az 
idős jegyző védekezésé és 1 hóna- 
pi elzárásra itélte, Felel bezet. Majd 
a helybeli tábla elé kesült az ügy. 
almely a törvényszék döntését 5 
napi fogházra változtatto át De Sa- 
lamon ismét felfolvariodott a sem- 
mitőszékhez. amelvy az ügvet visz: 
szaküldte a táblához a bizonyitási 
eljárás kiegészitése végett. 

Ma pedig a tábla I. szekciója 
Salamon Sámuelt 1 nani fogházra 
itélte. Az itélet jogerős 

Belelőtt a diák lábába 
a clui rendőrőrmester 

helyben hagyták 
a fe mentését 

(CLUJ.) Jucan Joan helybeli rendőr- 
őrmester még 19831 év őszén egy vasár- 
napon, amikor a rendőrség diáktüntetés- 
től tartva riadókészültségben volt, épen 
akkor érkezett a Calea Mánástur várme- 
gyeházi sarkára, amint egy nagy cso- 
port diák közrefogott egy rendőrt. Be- 
leavatkozott a vitába, amelynek persze 
verekedés lett az eredménye és ekkor 
Jucan Joan jogos önvédelemből elővette 
revolverét és az, egyik diák lábába lőtt. 
Emiatt a cluji törvényszék elé került, 
amely felmentette. És ma a tábla I. szek- 
ciójának tanácsa helybenhagyta a tör- 
vényszék döntését. Az itélet jogerőre 
emelkedett. 

ltéletet hurdeteit a biró- 
ság a feketeszeszperben 

(CLUJ.) A feketeszesz .perben, ame- 
lyet heteken át tárgyalt a törvényszék 
ma hirdettek itéletet. A biróság Grün 
Menyhértet és Kepes Józsefet egyen- 
ként 1 évi és 2 hónapi, Stánescu Józsefet 
6 hónapi, továbbá 3 évi hivatalvesztésre, 
Jakab Mórt 5, Kis Lászlót 3, Kertész Er- 
nőt, Schreiber Jakabot 2-2, Lupea Du- 
mitrut és Emerlich Gézát 1-1 hónapi 
elzárásra itélte. Pop Joan 15, Lupascu 
Ursa 20 napi elzárás büntetést kapott. 
Ezenkivül kötelezte a törvényszék a 
vádlottakat együttesen 60 ezer lej per- 
költség megfizetésére, mig a pénzügy- 
minisztert polgári utra utasitotta a kö- 
vetelésének behajtásával. Fejér József 
és György Pál József, Veres Márton és 
Boroska Imre vádlottakat a biróság fel- 
mentette. Bota Gligore ügyét pedig a 
hadbiróság elé utalta,. Az ügyész az 
enyhe itéletek és felmentések, a vádlot- 
tak védői a marasztaló itélet ellen feleb- 
beztek 

- A öztársaságot éltette Kairóban 
a zavargó tömeg. Tegnap este ujból ki- 
ujultak a diákzavargások. A diakok a 
kívonuló rendőröket kövekkel dobálták 
meg. A rendőrök ekkor gumibotokkal 
verték szét a tömeget. Mindkét részről 
számosan megsebesültek. A zavargások 
késő éjszakáig többször és többhelyen 
megismétlődtek. Mint feltünő jelenséget 
emlitik meg a lapok, hogy a diákság a 
tüntetések alkalmával a Wafd párt ve- 
zérein kivül demonstrativ módon éljenez- 
te a köztársaságot. 

- Nem Vara Ludovic: Varró László 
a C. F. R. mühelyi baleset áldozata. Teg- 
nap megirtuk, hogy a CFR. mühelyben 
sulyos szerencsétlenség történt. Téves 
információ közben Vara Ludovicról tet- 
tünk emlitést. Mint értesülünk: a sze- 
rencsétlenül járt fiatalember Varró 
László 18 éves villanyszerelő, akit mun- 
kaközben ért a baleset. Varró a klinikán 
fekszik, megoperálták, de állapota még 
mindig nem javult. 

- Hadbirósági hirei. A hadbiróság 
ma itélkezett Zejki József cluji lakos fö- 
lött, aki ez év szeptemberében fejszével 
támadt a végrehajtóra és azt le akarta 
ütni. A hadbiróság Zejkit 10 napi elz zárá 
rasra itélte. - Okprescu Nicolae v ik 
hegyivadászezredheli kapitány külöm bö- 
ző szabálytalanságok miatt 15 napi elzá- 
rás büntetésben részesült. - Végül Do- 
aconu Ilét, az 56-ik gya ogezred őrmes- 
terét lopásért 5 hónani zárással sui- 
tották. Doaconu ugya altulajdonitotta 

nitársának pa: 
tefonját, nadyágját és b ancsát. 
... 
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